

“用有血有肉有细节的表演展现青年革命家周恩来的成长历程”

时隔五年 朱亚文再演周总理

本报综合消息 2012年,朱亚文出演电视剧《我们的法兰西岁月》,当时他饰演的青年周恩来正在法国艰辛寻求救国之道。时隔5年,朱亚文又以周恩来的形象出现在电影《建军大业》中,这一次,年仅29岁的周恩来领导了举世闻名的南昌起义,打响了武装反对国民党反动派的第一枪。

从小荧幕演到大银幕,从留洋学生演到起义领袖,朱亚文深深地感觉到自己肩负的责任更大了。“我想用有血有肉有细节的表演,来展现青年革命家周恩来的成长历程。”

不神化领袖人物 演出非常时期的紧张感

虽然南昌起义是《建军大业》中的重头戏,但对朱亚文来说,印象最深刻的却是上海“四·一二反革命政变”那一段戏。一场残酷的大屠杀之后,淋着瓢泼大雨,一路走去看到数百名演员躺在满是血泊的路上,朱亚文用“战栗”来形容当时的感受,肃穆的片场环境令他的情绪迅速达到了最饱满的状态。“我对于自己的表演还算不上完全满意,但是这场戏第一条拍完之后让我体会到了久违的通透感。”导演刘伟强的助力,也让朱亚文更快地进入到情境中,“导演营造出来的现场氛围是让我非常震撼的,他的拍摄手法非常犀利,直刺观众痛点。”

也因为这场戏,让朱亚文找到了《建军大业》中周恩来心态的细微之处。“时局残酷、亲眼目睹诸多同胞惨死,他心中的紧张与彷徨旁人不得而知。希望观众能通过我的演绎感受到非常时期周恩来身上一丝丝的紧张感。”他认为,《建军大业》虽然是一部主旋律电影,但并没有把任何领袖人物神化,而是让演员真实表达人物内心的感受,包括愤怒、紧张甚至是一点点的恐慌,“这是我最看重这次创作的点,这也与以往银幕上的周恩来不太一样。”朱亚文透露,这一次导演刘伟强对演员们的表演要求也和以往不太一样,鼓励他们勇于突破和追求个性化,“没有任何限制”。

出身军人世家 父亲要求“一定尽全力演好”

面对如此重要的历史人物,朱亚文不仅用心揣摩人物心理状态,造型细节上也力求做到贴近人物。原本是单眼皮的朱亚文,请化妆师为自己贴上双眼皮贴,他表示:“为了充分尊重人物,我觉得应该从外到内都能让观众感受到角色的真实可信。”

换上服装,原本就挺拔帅气的朱亚文与青年周恩来的形象更为贴合。“便装能够体现他儒雅英气的一面,军装是军人那种挺拔的气息。装扮上以后,确实让我很有自信,不会为人物外形而顾虑。”不过,他也强调,自己并不是特型演员,所以不会特别在意



电视剧《我们的法兰西岁月》宣传海报

“像不像”的问题,反而是更注重揣摩人物在当下的心态和行动。

生活中,朱亚文的父亲、爷爷都是军人,甚至在他上大学之前,父亲还一心想把他送到军校。所以他对军人的气息特别熟悉:“他们身上有一些刚硬和倔强,那其实是纪律化的一种严格,是一种担当、一种责任所延伸出来的状态,这个是我体会到的。”这次在《建军大业》中出演探索武装斗争之路的周恩来,更是让朱亚文全家人都非常激动,父亲叮嘱他“一定要尽全力演好”。因此朱亚文表示:“这次在《建军大业》中,大家将会看到青年周恩来儒雅英气之外,作为军人果敢、坚决的一面。”

喜欢导演的动作戏 遗憾没能亲自上“战场”

《建军大业》是朱亚文第一次和刘伟强导演合作,这让他有种相见恨晚的感觉。“无论是技术还是艺术造诣上,他都非常超前,我

可以把他视为一个领军人物,跟他合作我觉得受益很多。”

刘伟强导演最擅长拍动作戏,这一次在《建军大业》中更是拍出了超越以往的战争场面。而周恩来的戏份主要是在后方坐镇指挥,看到别的演员身后每每有20多个爆点同时炸响,朱亚文也摩拳擦掌:“真想把他们拉下来,我上去!这一点蛮遗憾的。”

众多冲锋陷阵的年轻演员中,朱亚文最欣赏欧豪的表演:“这个弟弟我特喜欢,我看他炮轰的那一场戏特别的燃,想象一个战神在战场上的状态,这些他都做到了。”虽然有观众认为欧豪在形象上和叶挺将军并不接近,但朱亚文认为,欧豪身上的特质是一种年轻、勇敢的表演张力,“可能他不太符合概念里的叶挺将军,但是我相信会有更多人因为他的表演去关注这样一位优秀的历史人物。真挚、本能、纯粹是年轻人身上最宝贵的东西。”

(京晚)

陶晶莹盛情邀吴秀波 巫启贤隔空喊话王菲



猜评团成员搞怪合影

本报综合消息 由江苏卫视和灿星制作联袂打造的大型音乐悬疑竞猜类真人秀《蒙面唱将猜猜猜》第二季将于8月底周日档再度回归。近日,节目启动发布会在浙江嘉兴举行,猜评团成员陶晶莹、巫启贤、大张伟、Ella悉数亮相,现场热身猜题,搞笑不断。

陶晶莹、巫启贤、大张伟、Ella4位猜评团老成员发布会一见面就接连互呛抬杠,异常熟络,陶晶莹直指巫启贤会是今年最大的“坑王”,“因为他认识的人很多,有时候却会引导我们走向错误的方向,而且他老是说要退出演艺圈,但一直又没退出,的确很坑人”。此话获得了其他3位成员的一致认可,迫使巫启贤赶忙爆出“杀手锏”,称现在自己手上已经有了一人高

的歌手名单,十成新晋歌手已知9成,“我为了蒙面唱将,用心良苦,这3个月我走遍大江南北,问遍所有圈内的唱歌的朋友,有谁会参加蒙面唱将”,引得全场阵阵惊呼。

此前,节目组透露第二季《蒙面唱将猜猜猜》确有演员跨界加盟,作为娱乐圈人脉甚广的资深艺人,陶晶莹果断喊话吴秀波:“我感觉这一次吴秀波老师一定会来!”并坦言自己是吴秀波的铁杆影迷,“纯粹出于私心”。巫启贤更是直接点名王菲应该来。

蒙面有趣的赛制让Ella暂时忘记了自己儿子:“现在我就完全不想我儿子,只有在夜深人静的时候才会,默默地掉一两滴泪,想念他。因为这个节目太好看了。”(祝媛)



技巧队展示高难动作

《出彩中国人》产生总冠军

本报综合消息 近日,央视综合频道《出彩中国人》总决赛落幕,本季“出彩中国人”浮出水面,江苏技巧队男子4人组获得总冠军。

周家槐、张腾、芮留铭、李静这4个年轻人,表演了中国独创的世界级高难度动作

——“众字架甩抛”,代表着中国技巧发展的最高水平。总决赛的舞台上,江苏技巧队带来中国技巧的全部5个项目,一队组合在灯光下伸展肢体,翻滚、抛接、倒立,动作协调、连贯,全部成员叠搭人墙的造型更震撼全场,令人目瞪口呆。(于面)

《南极绝恋》极地实拍

本报综合消息 由赵又廷、杨子姗主演的灾难爱情电影《南极绝恋》7月31日宣布定档12月1日。发布首款预告片,两位主演共乘一架飞机在南极上空遭遇极地风暴,机身被撕裂,坠落到万年冻土的南极大陆。赵又廷饰演的吴富春与杨子姗饰演的荆如意侥幸在坠机中生存,但两人面对的是南极严

酷的绝境。

2015年10月24日,导演吴有音、男主角赵又廷携40余人组成的剧组,历时7天,共跨越约2.4万余公里的行程踏上南极大陆,并在那里一共停留28天的时间进行实景拍摄,随后剧组成员又进入了为期一年的棚拍和后期制作。(汪友)